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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2998/31-1-2025 ερώτησης,  που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Ε. Δούρου και Κ. Βέττα, με θέμα «Για την αναβάθμιση 
των υπηρεσιών του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης (ΕΚΑ) υπάγεται διοικητικά στο ΓΝΑ «ΚΑΤ» και διαθέτει 
(127) ανεπτυγμένες κλίνες, λειτουργούν δε δύο (2) Τμήματα Φυσικής Ιατρικής & 
Αποκατάστασης. Η συνολική δύναμη κλειστής νοσηλείας του ΕΚΑ ορίζεται σε (180) 
οργανικές κλίνες. 
 
Με δεδομένη τη συνεχόμενη αύξηση της ζήτησης υπηρεσιών Αποκατάστασης, με βάση 
τις αιτήσεις εισαγωγής προς αποκατάσταση και την υπάρχουσα λίστα αναμονής για 
νοσηλεία, στην οποία ο χρόνος αναμονής είναι περίπου 20 ημέρες, η Διοίκηση σχεδιάζει 
την αύξηση των ανεπτυγμένων κλινών, σύμφωνα με τον Οργανισμό του Νοσοκομείου, 
με γνώμονα πάντα τη διαρκή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, επικεντρωμένη 
στον ασθενή που χρήζει αποκατάστασης. 
 
Αναφορικά με την πτέρυγα του ισογείου, στην παρούσα φάση δεν χρησιμοποιείται. 
Προβλέπεται η εκμετάλλευση του εν λόγω χώρου και προτείνεται να λειτουργήσει ως 
τρίτο Τμήμα Κλινικής Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης (Γ’  ΦΙΑΠ στο ισόγειο) 
δυναμικότητας 28 κλινών, προκειμένου να εξυπηρετούνται σε άμεσο χρόνο και με τη 
μέγιστη ποιότητα ακόμα περισσότεροι ασθενείς. 
 
Εκτός των ανωτέρω, προωθείται η μεταστροφή στη νέα ρομποτική τεχνολογία, οι 
βελτιώσεις τόσο των υφιστάμενων υποδομών αλλά και η επέκταση και δημιουργία νέων, 
ως αποδεικνύεται και από την αύξηση του προϋπολογισμού  του Νοσοκομείου από τα 
έτη 2019 έως 2024 που φτάνει σχεδόν στο 90%.   
Συγκεκριμένα, ο προϋπολογισμός  για τα έτη 2019,   2020,   2021, 2022, 2023, και 2024 
ήταν αντίστοιχα: 2.250.000,00€,  2.752.666,11€, 3.002.197,03€, 3.305.114,34€, 
3.711.444,15€,  και 4.327.000,00€. 
 
 



 2 

Το ΕΚΑ σε καθημερινή βάση φιλοξενεί προς αποκατάσταση κατά Μ.Ο. 90 ασθενείς και 
υποδέχεται κατά Μ.Ο. 50-60 άτομα στο ΤΕΠ του, ως αποκατάσταση ανοιχτής νοσηλείας 
(φυσιοθεραπείας). 
  
Εκτός από το ΕΚΑ, υπηρεσίες αποκατάστασης εντός Μονάδων ευθύνης 1ης Υ.ΠΕ. 
διατίθενται και από τα: 
- Γ.Ν.Α. «ΚΑΤ»:  Κλινική Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης (Φ.Ι.Απ.) με (18) 
ανεπτυγμένες κλίνες, η οποία εξυπηρετεί τόσο εσωτερικούς ασθενείς, όσο και 
εξωτερικούς (φυσιοθεραπείας). 
- Γ.Ν.Α. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»: Τμήμα Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης (Φ.Ι.Απ.) 
με (5) ανεπτυγμένες κλίνες, το οποίο εξυπηρετεί -ομοίως με τη Φ.Ι.Απ. του Γ.Ν.Α. «ΚΑΤ»- 
εσωτερικούς και εξωτερικούς ασθενείς. 
- Κέντρα Υγείας: Στο πλαίσιο υπηρεσιών της ΠΦΥ διατίθενται (11) 
Φυσιοθεραπευτήρια, τα οποία ανήκουν σε ΚΥ της 1ης Υ.ΠΕ. και τα οποία προσφέρουν 
υπηρεσίες αποκατάστασης, όχι μόνο εντός του εκάστοτε Κέντρου, αλλά και κατ’ οίκον, 
εξασφαλίζοντας έτσι κάλυψη όλου του πληθυσμού ευθύνης 1ης Υ.ΠΕ. στο λεκανοπέδιο 
Αττικής. 
 
Η  υφιστάμενη στελέχωση του ΕΚΑ σε Ιατρικό, Νοσηλευτικό και Λοιπό Προσωπικό, 
αποτυπώνεται παρακάτω και αναλυτικά στους  Πίνακες (1, 2 και 3) του παραρτήματος. 
Από την επισκόπηση των δεδομένων, προκύπτουν  τα εξής :  
 
 ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ :  
Σύνολο οργανικών θέσεων: (28) 
Μόνιμοι (19)  
Εκ των λοιπών  υπηρετούντων, οι οποίοι δεν καλύπτουν οργανική θέση ειδικευμένων  
ιατρών:  (3 ) Επικουρικοί  &  (6) Ειδικευόμενοι  
Σύνολο υπηρετούντων : 28 

      
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ: 
Σύνολο οργανικών θέσεων:  (155) 
Μόνιμοι(58)  
Εκ των  λοιπών υπηρετούντων, οι οποίοι δεν καλύπτουν οργανική θέση : (17) Επικουρικοί,   
(21) ΟΑΕΔ και    (7) Νοσηλευτική Ειδικότητα 
Σύνολο υπηρετούντων: (103) 

       
ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ: 
Σύνολο οργανικών θέσεων:  (145) 
Μόνιμοι (79)  
Εκ των λοιπών υπηρετούντων, οι οποίοι δεν καλύπτουν οργανική θέση : (13) Επικουρικοί, 
(31) ΟΑΕΔ  
Σύνολο υπηρετούντων: (124) 

        
       ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΚΑ ΜΕ ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  

    
   Διορισμοί Μόνιμου Ιατρικού προσωπικού 

Σε ότι αφορά στις ενέργειες για την ενίσχυση του Ε.Κ.Α. με ιατρικό προσωπικό, κατά την 
περίοδο 2019-2025 διορίστηκαν συνολικά (15) Μόνιμοι Ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων στο 
εν λόγω Νοσοκομείο ως αποτυπώνεται αναλυτικά στον  Πίνακα  4  του παραρτήματος.  
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Στο πλαίσιο στρατηγικού σχεδιασμού προσλήψεων προσωπικού έτους 2019-2025, για την 
κάλυψη αναγκών σε ότι αφορά τα Νοσοκομεία αρμοδιότητας της 1ης Υ.ΠΕ., απεστάλη με 
το από 27/01/2025 ηλεκτρονικό μήνυμα, στο Υπουργείο Υγείας ο τελικός πίνακας 
κατανομής και αφορά  σε εκατόν εβδομήντα ένα (171) αιτήματα έγκρισης προς προκήρυξη 
θέσεων ειδικευμένων ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ., εκ των οποίων δύο (2) θέσεις αφορούν  στο  
ΕΚΑ ως εξής: 
1 θέση Επιμελητή Β΄       ειδικότητας  ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ 
1 θέση Επιμελητή Β΄       ειδικότητας  ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ & ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. 
 
Προσλήψεις αναφερόμενων ειδικοτήτων Επικουρικού Ιατρικού Προσωπικού 
Αντίστοιχα, κατά τα έτη 2019-2024 προσλήφθηκαν συνολικά (8) Επικουρικοί Ιατροί των εν 
λόγω ειδικοτήτων, ως εξής : Φ.Ι.Α.Π (4), Ουρολογίας (1) , Καρδιολογίας (1), Παθολογίας  (1) 
και Ιατρικής Βιοπαθολογίας Εργαστηριακής Ιατρικής (1) όπως απεικονίζεται στον Πίνακα 5 
του παραρτήματος. 
 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΑ ΜΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Κατά τη χρονική περίοδο 2020-2025 διορίστηκαν συνολικά (31) άτομα Μόνιμο 
Νοσηλευτικό και Λοιπό προσωπικό, μέσω των προκηρύξεων 7Κ/2016, 6Κ/2020 και 
7Κ/2022.  Αναλυτικά στοιχεία παρατίθενται στον Πίνακα 6 του παραρτήματος.  
 
Πέραν των ανωτέρω διορισμών και προσλήψεων, σημειώνεται ότι βρίσκονται σε εξέλιξη οι 
Προκηρύξεις 7Κ/2022 από επιλαχόντες, μέσω της οποίας εκκρεμεί ο διορισμός (15) 
ατόμων Νοσηλευτικού προσωπικού, 2Κ/2024, μέσω της οποίας εκκρεμεί ο διορισμός (3) 
ατόμων Λοιπού προσωπικού και 5Κ/2023, Λοιπού προσωπικού για όλη την   επικράτεια, 
συνολικού αριθμού (778) ατόμων, εκ των οποίων τα (5) αφορούν το αναφερόμενο 
Νοσοκομείο. (Πίνακας 7 του παραρτήματος). 
 
Επιπλέον, έχει αποσταλεί από το Υπουργείο Υγείας προς το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής 
Προσωπικού (ΑΣΕΠ) Προκήρυξη για πλήρωση (137) θέσεων τακτικού Λοιπού προσωπικού, 
εκ των οποίων οι τρεις (3) αφορούν  στο Ε.Κ.Α., ως εξής: 
- ΔΕ ΔΙΟΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (1) 
- ΤΕ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (2) 
 
Επιπρόσθετα, εστάλη ο τελικός πίνακας κατανομής 60 θέσεων Νοσηλευτικού και Λοιπού 
προσωπικού, που αφορά σε επικείμενη προκήρυξη μέσω ΑΣΕΠ, οι οποίες θα καλυφθούν 
από άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 50%, κατ΄ εφαρμογή των διατάξεων του 
άρθρου 6 του ν.4765/2021, εκ των οποίων οι δύο (2) θέσεις αφορούν  στο ΕΚΑ ως εξής: 
- ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ (1) 
- ΤΕ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (1) 
 
Επίσης, με το ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης 500 Τραυματιοφορέων  στο Δημόσιο Τομέα 
της Υγείας έχουν εγκριθεί δύο (2) θέσεις.  
 
Αντίστοιχα, κατά τα έτη 2019-2024, προσλήφθηκαν, από την έναρξη της πανδημίας έως 
και σήμερα, δεκαοκτώ (18) άτομα επικουρικό Νοσηλευτικό προσωπικό και (2) άτομα 
επικουρικό παραϊατρικό προσωπικό,  όπως απεικονίζεται στους Πίνακες 8 & 9 του 
παραρτήματος. 
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Συμπερασματικά: 

ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ  ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 15 

ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

30 

ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  22 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΚΡΕΜΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΚΡΕΜΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 17 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΚΡΕΜΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ  ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6 

 
 

Από τα παρατιθέμενα στοιχεία στελέχωσης προκύπτει η προσπάθεια της Διοίκησης της 1ης 
Υ.Πε και του εν λόγω φορέα της να διαθέτει εξειδικευμένους επαγγελματίες υγείας για 
τους οποίους βασική προϋπόθεση αποτελεί η αποκατάσταση και η ομαλή ένταξη των 
ατόμων με αναπηρία στο κοινωνικό σύνολο.  
Συμπερασματικά διαφαίνεται η συνεχής μέριμνα για τον εντοπισμό των ελλείψεων και την 
εξασφάλιση ανθρώπινου δυναμικού, προς κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών όλων των 
δομών που αφορούν στην παροχή Υπηρεσιών Υγείας αλλά και Αποκατάστασης.  
 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ. Ε. Δούρου, Κ. Βέττα 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ  ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
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